

省工业建设系统 2025 年广东省劳动模范和 先进集体推荐对象简要事迹

一、省劳动模范推荐对象简要事迹

段海简要事迹

段海，男，汉族，1981年6月生，中共党员，硕士学历，现任中建科工集团有限公司华南大区党委书记、董事长，高级工程师。荣获陕西省优秀共产党员、广东省五一劳动奖章等荣誉，任第14届广东省人大代表、第7届深圳市政协委员。

该同志坚持党的领导，带领华南大区实现规模增长3倍，保证国有资产保值增值，连续三年获评科改示范企业。始终将国家利益和人民利益摆在最高位置，作为指挥长带领团队建成深圳三院应急院区、湾区会展国际酒店、中央援港应急医院三大抗疫工程，获香港特别行政区感谢状；践行“一带一路”倡议，援建中国-巴新友谊学校·布图卡学园，国家主席习近平亲临揭牌移交仪式；向广东各地慈善总会捐款400余万元，用155天快速建成梅州平远灾后重建安置房。积极投身湾区建设，参与建设国家东南区域急救中心、港珠澳大桥旅检大楼、深中通道等湾区重点工程；探索建筑工业化、绿色化、数字化，参与研发GS-building、ME-house 两大建筑产品体系并广泛应用，推动新质生产。积极构建和谐劳动关系，推行政企联动的劳务管理模式和工人两制信访一码通，保障工友权益；连续9

年举办省职业技能竞赛，让工友实现体面劳动、舒心工作、全面发展。

孙建文简要事迹

孙建文，男，汉族，1974年10月生，中共党员，硕士研究生学历，现任中国建筑第八工程局有限公司华南分公司党委副书记、工会主席，高级经济师。获全国优秀工会工作者、中国企业文化建设先进工作者、广东省五一劳动奖章、广州市优秀党务工作者等荣誉。抓党建，强引领，赋能企业发展。他牵头编制党建工具书近10本，创树特色党建品牌36个，总结提炼华南公司“奋进文化”，带领团队斩获全国工人先锋号等省部级以上荣誉156项，企业品牌影响力持续提升。精业务，促融合，助力经营主业。他创新打造“党建联盟”模式，助力项目高效建造、完美履约；带队深入海外开展调研，牵头制定相关发展举措，助力海外发展优势进一步扩大。优服务，细关怀，汇聚奋进力量。他躬身服务职工，牵头升级职工家园，开展职工喜闻乐见的活动，不断深化企业民主管理，创建省级工作室7个，建立产业工人培训基地，培育多名工友获省级最美农民工、技能工匠等称号。勇担当，讲奉献，全力服务广东发展。他积极融入属地，多方协调助力省市重点工程完美履约，推动湛江坡头区等“百千万工程”顺利实施；他始终在一线指挥战斗，牵头参与梅州抗洪救援、广州等地6个应急方舱建设，彰显了党员的责任与担当。

邢永辉简要事迹

邢永辉，男，汉族，1978年3月出生，中共党员，本科学历，正高级工程师，现任中铁第六勘察设计院集团有限公司广东分公司副总经理、总工程师，国家科学技术奖专家、天津市勘察设计评优专家。获得2023年广东省劳模和工匠人才创新工作室，2021年天津五一劳动奖章等荣誉称号。获得省部级科技成果特等奖1项，一等奖5项，二等奖2项、三等奖1项；获得省部级优秀设计奖12项，全国咨询成果奖2项，省部级咨询成果奖3项；获得发明专利17项。主编和参编专著7部，主编和参编国家标准1部、地方规范5部。

该同志自参加工作以来，立足于广东扎实推进大湾区建设，助力湾区经济发展，更好服务和融入湾区新发展格局。在轨道交通方面：参与广州、深圳、东莞、佛山31条地铁线路的设计和咨询工作。在水下道路隧道方面：从广州仑头隧道至深中通道，共参与广东10条沉管法水下隧道的设计和咨询。在铁路方面，参与深江铁路珠江口越大盾构+矿山组织工法海底隧道设计。积极组织和参与国家、省市重大课题攻关工作，充分利用广东省劳模和工匠人才创新工作室工作平台，与广东地本高校联合构建基础研究+技术攻关+成果转化创链，因地制宜发展新质生产力。

徐程简要事迹

徐程，男，1987年6月生，中共党员，本科学历，高级工程师，现任中建铁投华南建设有限公司项目经理。自2008年参加工作以来，先后在深圳、广州、佛山、东莞等15个

城市参与地铁建设，总掘进长度超 100 公里。荣获广东向上向善好青年、广东省五一劳动奖章、广东好人、在粤央企五四青年奖章等多项省级荣誉。

在深圳地铁 9 号线项目正常始发 100 米的三分之一空间内顺利实现分体始发，创造了行业先例；在佛山地铁 3 号线创新使用河漫滩软土地基土压平衡盾构近距离穿越风险控制方法与技术，该技术成果于 2024 年被鉴定为国际先进；2024 年广州地铁芳白城际 22 号线项目面临始发即富水砂砾地层地质难题，他带领团队精准施控，成功攻坚难题 6 项，攻克风险源 22 个，连续掘进 1800 米刀盘未结泥饼。他带领团队承办了广东省轨道交通领域“筑牢安全质量基石数字赋能绿色建造”省级观摩会，承办了全球可持续交通人文交流高级研修项目观摩活动，迎接 23 个国家交通运输领域政府官员、专家学者参观考察，彰显了广东省轨道交通施工品牌。参建的深圳地铁 9 号线项目荣获 2020-2021 年度国家优质工程奖，徐州地铁 3 号线荣获 2022-2023 年度中国建设工程鲁班奖。

单慧鹏简要事迹

单慧鹏，男，汉族，1987 年 4 月出生，中共党员，本科学历，高级工程师，现任中国建筑第四工程局有限公司华南分公司广州分公司深圳金沙湾烟海酒店项目经理，曾获广东省工业工会新冠肺炎疫情防控工作先进个人、广东省建筑业企业优秀项目经理、广东省五一劳动奖章等荣誉。14 年扎根一线，建设的项目两获我国工程建设领域规格最高国家级质

量奖——国家优质工程奖。

匠心筑梦，铸造精品工程。严格管控工程质量和安全，在南粤大地上建设系列标志性工程，获国家优质工程奖、广东省建设工程金匠奖、广东省双优工地等荣誉，参与研发国际领先技术 3 项，国家专利 16 项、省级工法 7 项。

平台赋能，推动产改落地。推动产改工作走深走实，开设产业工人培训基地培训工友 1000 余人次，促进 30 余人学历提升。选送 10 余名产业工人参加国家、省市级竞赛，获得 3 个省市冠军，2 人获授省五一劳动奖章。

甘于奉献，真诚服务社会。带领 70 人战“疫”队日夜鏖战 288 小时，提前 3 天交付广州白云区应急隔离转运点 3000 张应急床位。带领项目团队为广州市 45 名困境少年家庭援建“羊城希望书屋”、为 300 余名农民工进行免费体检，组织送文化、送法律进工地等公益活动。

杜韶辉简要事迹

杜韶辉，男，汉族，1981 年 9 月出生，群众，本科，现任南方电网数字电网科技（广东）有限公司硬件研发部经理。杜韶辉作为研发带头人，攻坚数年，组织团队联合数字电网产业生态力量，突破异构设备协同、实时控制与数据融通等关键技术瓶颈，成功研发国内首个对标国际先进的工业级物联操作系统——电鸿物联操作系统，首次实现一套系统覆盖不同类型品牌的电力设备，为未来新型电力系统大规模物联设备接入、运行维护提供了一套电力物联操作系统。他立足国家关键信息基础设施自主化战略，自主创新打造能够兼容

能源互联网和工业互联网的“神经中枢”，不仅填补电力物联领域空白，更为能源互联网、工业互联网提供新型数字底座。

他持续打造开源共建生态，推动超 400 家产业链厂商加入电鸿生态，超过 900 款终端开展适配工作，带动电鸿产品产值过亿元，间接拉动电鸿生态产品产值数十亿规模。立足广东省，服务粤港澳，通过“电鸿综合应用示范区建设方案”，赋能南沙、前海、横琴的 3 个典型电力业务场景，实现输电、变电、配电等关键业务领域共计 120 万终端数据的无缝接入与高效管理，助力产业数智化发展。

丁文超简要事迹

丁文超，女，汉族，1986 年 5 月出生，中共党员，博士，高级工程师，现任佛山照明研究院党支部书记、研究院副院长。

从事光电技术研究 10 年来，她致力于科技成果转化和产业化，主导公司建成广东省博士工作站、博士后科研工作站分站，领衔创建“丁文超女职工创新工作室”，聚焦光电前沿科技，构建了集“科技创新+成果孵化+人才培养”于一体的创新体系，主导了同色异谱、光空间分布优化等多项原创技术及关键技术研发，3 项科技成果被评为国际先进水平。在国内外期刊发表论文 20 余篇，获得国家专利 20 余项，参与制定标准 4 项，获得省级奖项 4 项，市级奖项 2 项。她带领团队积极推动科技成果在海洋照明、动植物照明等众多战略和新兴技术领域的转化应用，成功将多项研究成果推向市

场，实现经济效益超过 3 亿元。其中深海照明装备打破国外技术垄断，实现了自主可控设计和国产替代，搭载国之重器“奋斗者”、“深海勇士号”号完成多次深海科考。开发的教室照明系列产品用于教室灯光改造 7 万余间，惠及中小学生 200 余万人。围绕高价值植物种植，突破了光合途径调控技术，相关产品应用于多个种植示范项目，助力“百千万工程”乡村振兴，科技赋能现代农业高质量发展。

冯军贵简要事迹

冯军贵，男，汉族，1973 年 9 月生，群众，小学学历，四川自贡人，广州市越秀区垃圾分类处置监督管理所（广州市越秀区市容环境卫生保洁所）三分部省站班班长。自 2000 年投身环卫行业以来，25 年如一日，用行动诠释“城市美容师”的责任担当。冲锋在前，守护城市窗口：作为保洁班长，面对春运、暑运等高峰期庞大的人流量和繁重的保洁任务总是冲锋在前，早出晚归，带头检查每一个角落，并督促工友加强保洁，确保车站周边整洁。其敬业精神赢得了工友们的尊敬，被亲切地称为“老黄牛”。坚守岗位，奉献无声大爱：春节放弃与家人团聚的机会，穿梭于车站周边路段，细致检查环境卫生，用行动守护城市的形象，为市民提供整洁的出行环境，展现了无私奉献精神，成为城市中一道温暖的风景线。无畏逆行，抗疫一线显担当：疫情防控期间，冯军贵主动请缨，先后支援荔湾区白鹤洞街道和越秀区矿泉街疫区的保洁工作。面对潜在的感染风险毫不退缩，勇敢地站在抗疫一线，默默为疫情防控贡献力量。高尚品格，树立榜样力量：

冯军贵勤勉尽责、乐于助人，始终将城市整洁和居民健康安全放在首位。他以大爱坚守岗位，用实际行动诠释着环卫工人的高尚品格。他不仅是城市的“美容师”，更是值得全社会尊敬和学习的榜样。

罗资奇简要事迹

罗资奇，男，汉族，1973年9月生，中共党员，大专学历，中国建筑第二工程局有限公司广州分公司腾讯广州总部大楼项目经理，高级工程师。从事建筑领域项目管理、技术攻关、人才培养和产业工人队伍建设等工作，他带领团队在建筑产业多措并举发展新质生产力，在着力构建建筑产业全过程创新链中贡献突出，相继获评南粤工匠、广东省五一劳动奖章、全国优秀项目经理等荣誉。他作为腾讯广州总部大楼项目经理，200米高空单边超大直挑28米的观景平台施工创新性地采用核心筒墙体预埋竖向预应力钢棒的新工艺，攻克了国际罕见、国内首例超高层建筑单边大悬挑的建造难题，荣登央视《大国建造》，在智慧建造、绿色建造领域内产生了良好的示范效应。他作为广东省优秀劳模和工匠人才工作室的带头人，率团队先后获得国家实用新型专利和发明专利243项、国家级协会科技奖项1项、省部级科技奖项17项，培养了一个个广东省五一劳动奖章、羊城工匠为代表的高技能人才团队。他作为劳模工匠精神的优秀践行者，用工匠精神雕琢每个建筑作品，打造国家优质工程奖项目5个、中国钢结构金奖项目3个，在广州、茂名等多地实施“百千万工程”建设中深入推动产业融合和区域协调发展，为传统产业、

新兴产业的发展而不懈努力，为推进中国式现代化建设作出了突出贡献。

熊威简要事迹

熊威，男，汉族，1984年2月生，中共党员，大学本科学历，中建五局安装工程有限公司广东分公司工程师，高级工程师，广东省五一劳动奖章获得者。

熊威积极践行国家“双碳战略”，主要从事新型建筑工业化的体系建设、产品研发与推广应用等工作。参与组建“中建魔方”装配式机电工厂，创新打造“标准化设计、信息化管理、工厂化预制、现场化装配、数字化交付和智慧化运维”新型一体化建造模式，助力建筑行业智能建造、绿色建造和产业升级，累计培养装配式产业工人1000余人。

熊威坚持“科技引领、创新驱动”，以“劳模和工匠人才创新工作室”为载体，带领创新团队攻克技术难题，通过自主研发生产设备、生产制造工艺升级、安装工艺改进、装配式产品迭代，研发具有自主知识产权的核心技术及专利产品。已累计研发新产品24类，专利授权23项，发表论文12篇，参编国家与地方行业标准6次，省部级科技进步奖3项，研发成果获评中国安装协会科技进步奖一等奖，并被行业权威专家评定为“国际领先”水平，入选国家住建部创新服务典型案例，在全国范围推广应用，并在中央援港医院、深圳国际酒店等8个防疫应急医院项目建设中发挥重要作用。

李德强简要事迹

李德强，男，汉族，1976年7月生，中共党员，硕士研

究生学历，广东省建筑设计研究院集团股份有限公司党委委员、副总经理兼广东省粤建科技产业发展有限公司法定代表人，教授级高级工程师。扎根市政环保设计一线 26 年，在市政建设转型、水环境治理、固废处理和资源再生等领域作出突出贡献。被授予广东省工程勘察设计大师、全国“水业杰出青年”、广东省杰出勘察设计师、荔湾区“最美科技工作者”等，项目获全国优秀工程设计一等奖、广东省优秀设计一等奖、广东省科学技术一等奖等 30 余项国家和省部级奖项。

躬身一线推动生态事业发展。设计石井河截污渠箱工程等，解决城市黑臭水体问题。攻克广州兴丰应急垃圾填埋场坝体加高技术，解决“垃圾围城”困境，取得显著社会效益。

科技攻关赋能重大市政项目。研发先进工艺，设计全国首例 10 万 m^3/d 高氨氮原水预处理工程，为优质供水破解重大技术难题，成为省内供水首次采用大型套筒式潜水泵第一人。

开创标准引领行业高质量发展。主编《广东省“十三五”基础设施规划》等政府重要决策性规划，填补省内多项空白，为全国给排水建设提供“广东样板”。

秉持初心倾其所有造福民生。不顾个人安危，多次奔赴台风、咸潮救灾一线，为多市提供应急技术方案，维护人民群众生命财产安全。

二、省先进集体推荐对象简要事迹

中铁六局集团广州工程有限公司佛山项目管理部简要事迹

中铁六局佛山项目管理部自 2020 年成立以来，以科技创新为引擎、生态治理为底色、民生福祉为根本，统筹 3485 名产业工人攻坚重点工程，累计完成产值 21.03 亿元，获中国中铁“安全标准工地”、广东省“幸福之家示范点”等荣誉，为粤港澳大湾区高质量发展注入“铁军力量”！

智创标杆，科技赋能铸精品。首创“智慧工地 3.0”管理模式，集成 BIM 全生命周期应用、攻克南海一汽大众铁路专线“三线交织”施工难题，桥梁合龙精度达 0.5 毫米。在广湛高铁佛山段打造“六个全线首件”标杆工程，主编 4 项行业标准，成为技术革新标杆。

绿护民生，生态筑基绘新卷。芦苞污水处理厂创新 18 项绿色技术，实现碳排放降 40%、工期缩 25%，日处理污水 5 万吨，工业废水净化率 98%，流域水质提升两级，打造大湾区“城市绿肾”，助力产城融合绿色发展。

勇担使命，铁肩柔情践初心。2022 年京广线韶关段抗洪抢险中，300 余人次昼夜鏖战 72 小时，抢通 3 处塌方、解救 47 名群众，获广铁集团表彰。连续五年开展“静音护考”，投入 160 万元设隔音屏障及 8 个“爱心助考驿站”，惠及考生超 5000 人。建设“五心幸福之家”，投入 25.83 万元完善工人关爱设施，举办技能竞赛、文体活动 20 余场，惠及 2000 余名工人。

广东省城乡规划设计研究院科技股份有限公司建筑设计院简要事迹

广东省城乡规划设计研究院科技集团股份有限公司建筑设计院作为多专业综合机构，具备全产业链服务能力，累计斩获国家及省部级工程奖项 100 余项，曾获广东省国资系统青年文明号称号及广东省工人先锋号称号。重点推进五大领域建设：

一是乡村振兴实践。扛实省委省政府"百千万工程"技术支撑主力军职责，打造全周期服务省级示范样板，彰显国企担当；同时通过行业标准制定与工程技术实践，实施援疆援藏、南粤古驿道保护、农房光伏建设等 30 余项重点工程，推动城乡要素互通与区域协调发展。

二是国防教育创新。领衔省委省政府"国防教育头号工程"，以"生态修复+综合利用"模式打造三位一体示范基地，并力争成为首个实现近零能耗和近零碳技术的全民国防教育基地，创全国国防教育标杆。

三是社会责任践行。响应三师下乡号召，结合业务深入街道、社区、乡镇，与当地基层党组织开展共建工作，输送驻村设计师，形成党建引领社会治理、服务城乡发展的局面。四是科技创新突破。推进智慧文旅、智能建造，近五年获得国际级设计类相关奖项 2 项，国家级设计类相关奖项 2 项，省级设计类相关奖项约 50 项、省级科学技术相关奖项约 15 项，市级设计类相关奖项 15 项。